

学习贯彻党的二十届三中全会精神

坚定信心奋发有为 勇当尖兵开创未来

——党的二十届三中全会精神在晋江市企业家中引发热烈反响

本报记者 柯国笠 施珊妹 柯雅雅 蔡明宣 王云霏 吴晓艳 曾小凤

党的二十届三中全会为进一步全面深化改革指明了方向。全会再次提出要坚持“两个毫不动摇”，为民营经济和企业发展注入了强大的动力。民营企业和企业家要深入学习贯彻全会精神，坚定信心，勇当尖兵，开创未来。

中国品牌要从“中国制造”迈向“中国创造”，根本在于创新升级。对于广大民营企业来说，实现科技攻关必须树立更宏大的使命感，把自身发展和实现国家高水平科技自立自强相结合，积极转变发展方式、调整产业结构、转换增长动力，坚守主业、做强实业，自觉走高质量发展之路，开放带来进步，加快发展新质生产力离不开高水平对外开放。未来的竞争，一定不只是中国市场的竞争，而是全球竞争。中国企业应不断适应并引领变革，积极融入全球经济体系。同时，将自身发展与共建“一带一路”等相结合，积极放眼全球。

我相信，未来全球最好的发展机会在中国。作为福建晋江的企业，安踏集团将继续创新发展“晋江经验”，深入学习贯彻



安踏集团董事长兼首席执行官 丁世忠

党的二十届三中全会精神，心无旁骛做好主业，发展新质生产力；拥抱新一轮科技革命浪潮，推动数字化转型升级；以创新为驱动，提高产品专业水平和科技含量；以服务全球消费者为目标，不断推动品牌全球化进程，为建设中国式现代化贡献自己的力量！



福安集团总经理 许清流

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献！

全会在新的历史起点上，紧紧围绕党的中心任务谋划和推进改革，系统擘画了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的宏伟蓝图。作为民营企业，我们倍感振奋，满怀信心！特别是全会提出“聚焦提高人民生活品质”，这也是恒安集团可以为之奋斗和贡献自身力量的着力点。自1985年成立以来，恒安集团心无旁骛专注于实业，潜心中国生活用纸和卫生用品行业，通过持续创新，为中国消费者提供最优质的产品与服务，不断提升国民舒适感与幸福感。

未来，在“聚焦主业、品牌引领、长期主义”战略指引下，恒安集团将贯彻新发展理念，推动高质量发展，创新发展“晋江经验”，秉承家国情怀、诚信经营、拼搏创新、奉献社会，努力为全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，

全会提出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的重要任务。处于全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期，我们要更加坚决地把发展放在首位，发展才是硬道理。特步集团将把全会精神贯彻落实到企业经营实践中，探索现代化民营企业的高质量发展、绿色发展之路。

全会强调，进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验。特步集团作为“晋江经验”的践行者，将持续承担民营企业的责任与义务，以消费者为中心，秉承创新驱动的理念，不断提升产品力、品牌力。特步将持续响应“全民健身”战略号召，继续深耕跑步领域，与中国路跑事业同发展；全力推进集团“10年可持续发展计划”，始终围绕供应链管理、环境保护和社会责任三个关键



特步集团董事局主席兼CEO 丁水波

主题，以实际行动为推进中国式现代化发展做出自己的贡献。

党的二十届三中全会充分彰显了我们将改革开放进行到底的坚定决心和历史担当。这也为我们集团未来的发展指明了方向，极大地增强了我们的发展信心。

展望未来，361°集团将不忘初心、牢记使命，积极履行社会责任，推动体育事业与公益事业融合发展，通过加强与国际体育组织的合作，助力中国体育品牌走向世界。我们相信，在改革战略的引领下，361°集团将迎来更加广阔的发展前景，为晋江乃至中国体育产业的繁荣发展贡献力量。



361°集团执行董事兼总裁 丁伍号

改革开放是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝，是当代中国最显著的特征、最壮丽的气象。奖牌成长于改革开放的春风下，历经45年成长，深感时代给予的机遇，更要积极响应党的号召奋发进取，持续提升自身创新能力。

全会提出，要健全因地制宜发展新质生产力体制机制，健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。这让我们晋江企业家的动力更足了。聚焦“新质生产力”，奖牌去年以来就将集团战略升级为“以顾客为中心，以目标为导向，以领导力为纲要”的全面质量管理，并总结出“101”字战略指南。奖牌将持续对标党中央新部署、新要求，致力于成为引领行业新质生产力的先行者。我们将把创新的思维和技术资源融入产品和服务中，进而转化为实际的生产

力。我们相信，通过持续的创新和敏锐的市场洞察，可以塑造出更加独特和有影响力的品牌形象。



中远集团董事 洪肇设

党的二十届三中全会传递坚定信念，明确发展方向，给予了民营经济和民营企业企业家“定心丸”，对于广大民营企业来说，更是一剂定心针。民营企业家在深化改革、创新驱动的时代浪潮中责任重大。

我们将学习贯彻党的二十届三中全会精神，紧抓重大发展契机，紧抓创新步伐，加大科技创新投入，赋能实体经济发展。除了技术创新，让爆款“黑科技”释放活力外，还将通过数字艺术和热点IP为产品、品牌、实体经济赋能，让利润的产品更有故事，更具品牌附加值和溢价空间。利郎希望为大众创造美好生活，并在潜移默化中提升企业品位和格调。

未来，利郎集团将继续加大研发投入，推动转型升级和管理创新，提升企



利郎集团董事长兼总裁 王良星

业核心竞争力和品牌形象，开拓进取，带领企业迈向更广阔的未来。

惟改革者进，惟创新者胜。党的二十届三中全会将进一步全面深化改革，推进中国式现代化，作出了全局性、创新性、系统性部署，为中国未来发展擘画了宏伟蓝图。全会提出，要毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展，保证各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，促进各种所有制经济优势互补、共同发展，发出了进一步鼓励、支持、引导非公有制经济发展的最强音，让我们民营企业备受鼓舞的同时，也更加坚定了发展的信心。

作为新时代民营企业传承接棒的第三代掌门人，我将积极响应号召，延续父辈的家国情怀，坚守实业强国，将企业发展与国家战略宏图紧密结合，聚焦劲霸既定的“高端新国货”战略方向，继续进一步努力发掘中国传统文化内涵，以独具劲霸特色的“劲武东方美学体系”，在国际舞台持续展现民族文化自信，继续加大改革创新力度，透过科技创新、管理创新、组织创新、制度创新、文化创新等



劲霸董事长兼CEO 洪伯明

党的二十届三中全会为我们这些正在奋进中的民营企业描绘了中国式现代化的广阔前景，增强了面对困难挑战的信心和底气。全会强调，将进一步推进中国式现代化进行了科学谋划，“改革”二字道尽千钧，殷殷嘱托，我们牢记心中。

地处民营经济发达热土——福建，盼盼食品将在党委政府的引导下，有序地积极推动机械装备“向智转型、向绿升级”的步伐，培育机械装备行业的新质生产力。当前，我们即以协合为核心，重新凝聚了一批优质、有志的企业人才，共同推动产业革新、产业链转型升级。作为龙头企业之一，盛达机器也率先“华丽转身”。近年来，我们持续引入智能化、数字化技术，推出了行业首个“石材打印机”，以及“TYR数控五轴桥切机”等具有国际竞争力的产品，受到市场端的欢迎和认可。这是智能装备行业创新发展图景的一个缩影。

的研发与供应链资源，助力品牌国际化发展。



盼盼食品集团董事长 蔡金坡

改革是发展的动力，党的二十届三中全会的召开，提振了发展信心，备受鼓舞。我们晋江企业家将深入学习贯彻全会精神，以改革促发展。

数字经济正逐步成为中国稳增长、促发展的新动能。党的二十届三中全会提出，要健全因地制宜发展新质生产力体制机制，健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。这极大地鼓舞了企业的发展信心。从科技赋能到数字转型，百宏作为化纤行业龙头企业，打造数字化生产线，建立5G智慧工厂，成为智能制造标杆企业。从成效来看，百宏智能生产线的使用，能够减少用工60%，运营成本降低20%，产品研发周期缩短50%，生产效率提高40%。

未来，百宏将抢抓数字风口，打开转型升级的新赛道，拓展数字经济新蓝海，坚持自主创新自立自强，努力攻



百宏实业控股有限公司董事长 吴金铨

作为一名民营企业，我深刻地感受到改革开放给企业带来的巨大机遇。天守集团正是在党的领导下，一步步发展起来的。我深知，中国民营企业的发展，得益于党和国家的政策，得益于改革开放的春风，我将不断坚定改革信心和决心，坚持守正创新，不断探索适应新时代新形势的发展路径，为中国式现代化建设贡献自己的力量。

企业是科技创新的“主力军”。未来，天守集团将继续积极响应号召，充分发挥企业科技创新“主力军”作用，进一步加大研发投入，聚焦新材料领域关键技术攻关，不断提升产品科技含量与竞争力。同时，加强与高校、科研院所的合作，吸引和培养更多高层次人才，为实现高水平科技自立自强贡献力量。天守集团将以高速、高效、高质量发展为主线，充分发挥规模和产业链配套优势，提高生产效率，努力实现产销量高速、高质量增长。



天守集团董事长 蔡天守

党的二十届三中全会向我们释放了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的强烈信号，意义重大，令人鼓舞振奋，更坚定了我们企业跟党创业、持续发展的信心和决心。

全会公报的发布也为民营企业发展指明了高质量发展、新质生产力的方向。当下，绿色发展是产业跃升、产业生存的必答题。早在5年前，晋工机械就布局新能源赛道，并借绿色变革，不少新能源产品成为机械行业的首个“首台”，被世界500强合作伙伴点赞，展现了中国技术、中国创造的力量。

如今，我们的新能源产品还走出国门，走向广阔的国际舞台。这些产品获得了客户的认可，不仅为客户带来了经济效益，也带来了社会效益。

作为“晋江经验”的践行者，晋工将继续以改革之心、践行发展之道，以党的二十届三中全会精神为发展指



福建晋工新能源科技有限公司董事长 柯金镭

党的二十届三中全会的召开令我十分振奋，也再次激发“创”的激情。全会提出，“因地制宜发展新质生产力”。在当前的经济发展环境、产业变革的十字路口，我觉得意义重大，这也给我们智能装备行业明确了产业升级的方向。

作为晋江百亿产业之一，晋工智能装备行业在党委政府的引导下，有序地积极推动机械装备“向智转型、向绿升级”的步伐，培育机械装备行业的新质生产力。当前，我们即以协合为核心，重新凝聚了一批优质、有志的企业人才，共同推动产业革新、产业链转型升级。作为龙头企业之一，盛达机器也率先“华丽转身”。近年来，我们持续引入智能化、数字化技术，推出了行业首个“石材打印机”，以及“TYR数控五轴桥切机”等具有国际竞争力的产品，受到市场端的欢迎和认可。这是智能装备行业创新发展图景的一个缩影。

接下来，晋工智能装备行业将积极



盛达机器董事长 苏永定

党的二十届三中全会的召开，让我深刻感受到中国在全面深化改革道路上的决心与信心。作为一名民营企业，我也深刻理解守正创新对于产业升级和高质量发展的重要意义。

党的二十届三中全会传递坚定信念、明确发展方向，给予了民营经济和民营企业企业家“定心丸”。全会提出，“毫不动摇巩固和发展公有制经济，毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。”这让我们民营企业倍感振奋和温暖，更加坚定了我们直面困难、干事创业的信心和决心，将进一步激发民营企业创新主体的活力，为实现中华民族伟大复兴注入强大动力。

经过40多年的摸索、尝试和积累，浔兴打造了一套内部工程师和外部专业机构合作研发的模式，围绕“打造世界知名品牌”的目标，持之以恒地进行技术创新。浔兴将积极响应国家号召，持续创新，不断提升自主研发能力，致



浔兴股份副董事长 施雄猛

作为民营企业，经过30年的发展，从贸易起家到全面产业链，我深切感受到了我国改革开放带来的巨大变化。党的二十届三中全会提出，中国式现代化的重要保障，再次重申“毫不动摇巩固、支持、引导非公有制经济发展”。我们唯有不忘初心、牢记使命，与时俱进，开拓创新，深刻把握科技革命和产业变革的新形势，与时代要求、国家发展同频共振，我们唯有踔厉奋发，笃行不怠，才能在市场经济的大潮中不断发展，为员工和社会创造更多价值。

我深刻认识到，民营企业要抓住机遇。未来，向兴将继续加大科技研发投入，加强人才培养和引进，推动产学研深度融合，不断提升企业的创新能力和核心竞争力。我们也将继续加强与高校、科研院所的合作，推动科技成果转



向兴中国集团有限公司总裁 黄再兴

化，提高产品质量和服务水平，在市场竞争中不断壮大，实现高质量发展。

“改革开放只有进行时没有完成时。”作为民营企业，我深刻认识到，民营企业的发展离不开改革开放，民营经济只有在改革开放大潮中才能茁壮成长。

党的十八大以来，随着经济体制改革深入推进，营商环境更优、发展底气更足。党的二十届三中全会的召开，书写了继续把改革推向新阶段的时代新篇，会议传递的信号清晰而强烈，中国将以更加开放的姿态拥抱世界，以更加务实的举措推动经济社会全面发展。

面对新一轮科技革命和产业变革浪潮，七彩虹将在全会精神的指引下，一以贯之地以服务国家战略需要作为企业最高使命，坚持做好每件产品，迈向产业数字化。

在新的发展征程中，我们将以全会精神为指引，进一步坚定信心，凝心聚力谋发展，更好地赋能经济高质量发展。



七彩虹集团董事长 洪建库

党的二十届三中全会提出的重要战略部署，为企业的发展提供了更加广阔的空间和机遇，这让我深感振奋与期待。

福兴集团一直致力于通过技术创新提升品质，推动行业的进步与发展，全会公报中提及的“深化供给侧结构性改革”等重要要求，正是福兴集团未来发展的重要方向。福兴集团将坚持以创新驱动为核心，加大研发投入，推动新材料、新工艺的研发与应用，不断提升产品的科技含量和附加值。同时，集团也将积极探索多元化发展路径，拓展新的业务领域，提升综合竞争力。福兴集团将积极把握“一带一路”等合作机遇，拓展海外市场，加强与国外同行的交流与合作，推动企业的国际化发展。



福兴集团董事长兼总裁 洪少林

党的二十届三中全会为全面深化改革指明了方向，在当前的发展形势下，更为民营经济注入了信心、夯实了发展的决心。

全会提出，健全推动经济高质量发展体制机制。作为国内民营经济发展的活跃地区，晋江作为民营企业的重要绿色、低碳、可持续发展之路，已经在发展新质生产力的上有一些成效。其中就有不少晋江青商会会员企业，他们大力发展可回收材料制成的鞋服产品，包装等，在政府的引导、政策的支持、产业变革的驱动下，不断推动智能化、绿色化变革。不少会员企业成为行业标杆。

站在新的起点上，党的二十届三中全会为我们新一代企业家吹响了新的奋斗号角。我们将继续创新发展“晋江经验”，接续拼搏奋进的精神，赓续前



晋江青商会会长 王俊清

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。我们将深入学习贯彻全会精神，凝心聚力，奋发进取，为行业和企业的发展贡献力量。

全会提出，要积极扩大国内需求，因地制宜发展新质生产力。晋工铝业在国内外市场上一直保持着稳健的发展势头，我们对行业的未来充满信心。随着消费水平的提升和对高品质产品需求的增加，晋工铝业呈现出了一批风扇伞、水枪伞、伸缩伞等创新产品。我们将持续投入研发，不断提升产品的质量和竞争力，以巩固市场地位。

在持续培育外贸新动能方面，行业组团深耕海外市场，致力于将优质的晋工产品推向全球。行业企业通过不断加大自有品牌建设，提升品牌知名度和美誉度。我们不仅要做强与市场的佼佼者，更要在国际市场“占得一席之地。党的二十届三中全会为我们指明了方向，提供了强有力的支持和保障。我们将紧跟时代步伐，结合自身实际，积极应对新挑战，把握新机遇，为晋工铝业的发展开创新局面！



福建安纳铝业科技有限公司总经理 王翔鹏